
Dora je rođena je 10. rujna 1885. u 
Budimpešti.

Ime Dora skraćenica je imena Teodora ,a 
znači „Božji dar“.

Ime je dobila prema ocu Teodoru grofu 
Pejačeviću, koji je obnašao najvišu 
funkciju u tadašnjoj Hrvatskoj – bio je 
hrvatski  ban od 1903. do 1907. godine.

Za vrijeme banovanja živio je s obitelji u 
palači Banski dvori, na Markovu trgu u 
Zagrebu.

Danas je u Banskim dvorima sjedište 
hrvatske vlade.



Julijan Vicencije Marko grof Pejačević bio je 
brat Dorina djeda Ladislava, inače historičar, 
pijanist i skladatelj. 
Grof Julijan napisao je rukopisno djelo o 
povijesti obitelji Pejačević.                                                                                                       
Kao veliki ljubitelj knjiga, jedini je član 
obitelji koji je na knjige stavljao svoj pečat     
(monogram „J P” iznad kojeg je grofovska 
kruna).

Kao pijanist, ostavio je opus od najmanje 
osamdeset djela, pretežno za glasovir. 

Julijanov notni materijal i njegove knjige 
danas se čuvaju u Zavičajnom muzeju 
Našice.

Dorina majka Elizabeta grofica Pejačević rođ. 
barunica Vay de Vaya bila je vrlo glazbeno 
nadarena. Povremeno je nastupala kao 
glumica i pjevačica na kućnim koncertima i u 
karitativnim prigodama. Bila je pijanistica i 
skladateljica, o čemu su pisale i tadašnje 
novine. Zbog svojih ljubičastih očiju,  Dorina 
majka Elizabeta bila je zvana Lila.



U Dorinoj ostavštini pronađena je bilježnica u 
koju je unosila podatke o pročitanim knjigama i 
knjige koje je željela čitati . Naslov bilježnice je 
Moj dnevnik čitanja (My Book Record). Dorin 
dnevnik čitanja danas se čuva  u Hrvatskom 
glazbenom zavodu u Zagrebu. Navedeno je 470 
knjiga  koji je Dora pročitala u razdoblju od 1902. 
do 1921. godine .

Inspiraciju i tekstove za djelo Tri dječje pjesme 
(Majčica, moj anđeo, Dijete i baka i Mali  
Radojica) Dora je pronašla u dječjoj lirici Jovana 
Jovanovića Zmaja. Djelo se izvodi za glas (ili zbor) 
i glasovirsku pratnju. 

Dora se okušala i kao spisateljica. Njezina prozna 
crtica naziva The Butterfly (Leptir) objavljena je u 
časopisu The Novel Magazine u Londonu 1907. 
godine Na istu temu Dora je skladala jedno djelo - 
Glasovirsku minijaturu (no originalno s 
francuskim naslovom Papillon (Leptir), op. 6).



Dvorac Pejačević, tzv. Veliki dvorac,  u 
Našicama podignut je u prvoj fazi 1812. 
Dvorac Pejačević sastoji se od pet etaža. 
Na drugoj etaži, točnije u zapadnom dijelu 
suterena nalazi se Glazbeni salon. S 
gornjom etažom bio je povezan direktnim 
uskim metalnim spiralnim stubištem sa 
sačuvanom dekorativnom drvenom 
oplatom. U novoj muzeološkoj koncepciji 
Zavičajnog muzeja Našice ovaj će salon biti 
Spomen soba Dore Pejačević.

Osim klavira, Dora je svirala još jedan 
instrument – violinu. Dora   je učila violinu 
u Dresdenu i svirala ju je Od šesnaest 
opusa komorne glazbe violina je 
zastupljena u njih petnaest. Na poznatom 
portretu, kojeg je 1917. naslikao 
Maksimilijan Vanka, Dora je  prikazana s 
violinom.



1912 .godine Dora je posjetila Egipat.

Pratnja joj je bio ujak  (majčin brat)  Elemer 
baruna Vay de Vaja, sestra Gabrijela i učiteljica 
engleskog jezika Miss Davison.



Tijekom Prvog svjetskog rata Dora je vodila našičku podružnicu 
Crvenog križa. Nedavno otvorena prva Aleja dobrovoljnih darivatelja 
krvi u kontinentalnoj Hrvatskoj spaja perivoj uz dvorce obitelji 
Pejačević i prigradsko naselje Šipovac.                                                

Za vrijeme Prvog svjetskog rata, točnije tijekom 1916., Dora je 
skladala Simfoniju u fis –molu za veliki orkestar, op.41. Simfonija je  
dovršena  u Našicama. Praizvedba je bila u Dresdenu 1920. godine. 
Na plakatu i programu izvedbe Simfonije u Dresdenu nije bilo 
napisano ime Dora, nego samo inicijal „D“ jer dirigent nije htio preko 
plakata i programa unaprijed otkriti identitet autora simfonije, kako 
bi izbjegao predrasude o ženi kao skladateljici. Simfonija je doživjela 
veliki uspjeh i kod publike i kod kritike. Danas se smatra prvom 
hrvatskom modernom simfonijom, nastalom istovremeno s Prvom 
simfonijom Franje Lučića (1917.).



Dorina kompozicija Canzonetta nastala je 
1899. Stručnjaci ju smatraju prvim velikim 
skladateljičinim uspjehom i često se izvodi 
na koncertima.

Canzonetta je posvećena mladoj 
mađarskoj violinistici Stefi 
Geyer (Budimpešta, 1888. – Zürich, 1956.).

Stefi Geyer izvodila je Canzonettu na 
svojim koncertima. Izvela ju je na koncertu 
u Somboru 1901. godine, a danas se 
smatra da je to bila prva javna izvedba 
neke skladbe Dore Pejačević.

Dorina  prijateljica s kojom se međusobno 
posjećivala i dopisivala bila je Rosa Lumbe, 
udana Mladota. Povezale su se i obiteljski 
na način da se Dora udala za Rosinog brata, 
Ottomara Lumbea.



1916. godine održana je praizvedba Dorinog 
Koncerta u g-molu za klavir i orkestar, op. 33., 
prvog klavirskog koncerta u povijesti hrvatske 
glazbe. Praizvedba Dorina koncerta za klavir i 
orkestar bila je na Simfonijskom koncertu mladih 
hrvatskih skladatelja, održanom u Hrvatskom 
narodnom kazalištu u Zagrebu.

Simfonijski koncert iz 1916. naziva se i povijesni 
jer je prvi je put okupio niz mladih skladatelja i 
predstavio nadiranje moderne. Sudjelovalo je pet 
skladatelja i jedna skladateljica, Dora grofica 
Pejačević. Poznati hrvatski pijanist  Svetislav 
Stančić na Simfonijskom koncertu mladih 
hrvatskih skladatelja 1916. godine odsvirao je  
solističku dionicu Dorina Koncerta.

Sonatu u b molu za violinu i klavir, op. 43, koja se 
naziva i Slavenskom sonatom, Dora je posvetila 
čuvenom hrvatskom violinistu Zlatku Balokoviću 
(Zagreb, 1895. – Venecija, 1965.)

Slavensku sonatu Zlatko Baloković izveo je 31. 
siječnja 1926. u Americi u Clevelandu. Na 
koncertu su bio poznati Hrvati iz dijaspore, 
znanstvenik Nikola Tesla (1856. – 1943.) i kipar 
Ivan Meštrović (1883. – 1962.).



U vrijeme Dorina života kultura 
odijevanja imala je stroga pravila, 
u skladu s društvenim statusom i 
tipom događanja. Od plemkinja se  
zahtijevalo odijevanje u skladu s 
društvenim pravilima, ali i 
modnim trendovima.

Uz glazbu, Dora je voljela i ples. U 
Zavičajnom muzeju Našice 
odnedavno se čuvaju plesne 
cipele (načinjene od mekane kože 
zlatne boje i bogato ukrašene 
sitnim perlicama, s nešto 
povišenom petom).

Plesne cipelice  poklon su  Dorina 
unuka, ing. Markusa Lumbe iz 
Beča.



Dorina prijateljica Elizabeta grofica Drašković zvana Madi donosi 
fotografsku kameru te radi zanimljive snimke Dorine obitelji i Našica.

U dvorcu u Janovicama, danas mjesto u središnjoj Češkoj, Dora se 
družila s prijateljicom Sidonijom barunicom Nádherny von Borutin, 
češkom plemkinjom i  vlasnicom dvorca i austrijskim književnikom 
Karlom Krausom. 



Njemački grad Dresden imao je posebno 

značenje za Doru – u njemu se Dora glazbeno 

obrazovala, kasnije je izvedba njezinih djela 

doživjela veliki uspjeh i bio je prvi dom Dore i 

njezina supruga.

Dorina djela izvode se  i u Dubrovniku u 

sklopu poznate kazališne i glazbeno-scenske 

manifestacije - Dubrovačkih ljetnih igara.

Glazbeno-scenski projekt, točnije kazališni 

komad s Dorinim djelima, prvotno izveden u 

Dubrovniku 1981., a zatim 1985. u Našicama. 

Zove se Ja se zovem Dora. 



Dora se vjenčala 14. rujna 
1921. u Našicama. Njezin 
suprug zvao se Ottomar 
(Otto) von Lumbe. Bio je 
brat njezine prijateljice Rose 
Lumbe udate Mladota.

Dorin kum je bio njezin brat 
Velimir (Elemer), a vjenčao 
ih je Hugo plemeniti 
Mihalović.

Nakon udaje Dora je  živjela  
u Münchenu.

Prije poroda Dora suprugu 
piše pismo u kojem 
naslućuje svoju smrt. U 
njemu posebno naglašava 
da suprug djetetu da 
slobodu i potiče djetetove 
talente, neovisno bude li 
djevojčica ili dječak.



Dorin sin, Theo von Lumbe ,rođen 
je 30.siječnja 1923. u Munchenu.

Nakon majčine tragične smrt 
djetinjstvo je proveo u Našicama. 

Školovanje je nastavio u Beču.

Značajan dio Dorine ostavštine 
poklonio je Hrvatskom glazbenom 
zavodu.  

Potkraj života poklonio je majčin 
portret, rad slikara Maksimilijana 
Vanke, tadašnjoj Modernoj 
galeriji u Zagrebu (danas 
Nacionalni muzej moderne 
umjetnosti.

Umro je u Beču 2012.godine



Dora je umrla 5.ožujka 1923. u 3 sata poslijepodne u 
klinici u Munchenu.

Prema mišljenju stručnjaka, umrla je zbog 
bubrežnih komplikacija  što se tada nije moglo 
liječiti.

Privremeno je bila sahranjena na groblju u 
Munchenu.

Dorina želja bila je da je sahrane u Našicama. 
Njezini posmrtni ostaci  stigli su iz Munchena na 
našički kolodvor 4. svibnja 1923. u 6 :00 sati ujutro.

Iste večeri cvijećem okićena kola s lijesom krenula 
su s kolodvora u pratnji obitelji i mnogobrojnog 
građanstva. Vlastelinski lugari nosili su, na dvjema 
stranama, baklje.

Lijes je preko noći položen u franjevačkoj crkvi na 
odar, ograđen palmama i divno iskićen cvijećem.

Dora je sahranjena u posebnom grobu na padini 
brijega istočno od obiteljske grobne Kapele.

Pjesma Reqiuescat in pace! (Počivala u miru) 
posvećena je Dori i čitana na grobu prilikom sahrane 
u Našicama.

Pjesnik Branko Storov  napisao je i   pročitao pjesmu 
na grobu prilikom Dorine sahrane.



Dorin brat, za kojeg je izgrađen tzv. Mali dvorac 
u Našicama, zvao se Marko grof Pejačević (1882. 
– 1923.) Mali dvorac u Našicama dovršen je  
1907.                                                                                         
Grof Marko preminuo  je  22. lipnja 1923., iste 
godine kad i Dora, a sahranjen je u grobnoj 
Kapeli obitelji Pejačević u Našicama.  Preminuo 
je i njegov najstariji sin Nikola i najmlađa kći 
Eleonora (Nora).Markova supruga Marija 
(Minka) ostala je udovicom s njihovo osmero 
živuće djece i desetim djetetom na putu.                                                                           
Na Svečanoj spomenslavi, točnije koncertu 
organiziranom u čast Dori 10. i 11. rujna 1924. 
njezina su djela, uz ostale, izvodile dvije članice 
obitelji. - Dorina majka Lila (Elizabeta) i mlađa 
sestra Gabrijela.

Koncert je bio dobrotvoran. Novac se skupljao za 
Našički državni domu za zaštitu djecu.



Objekt u kojem su sahranjeni članovi obitelji 
Pejačević zove  se Grobna kapela obitelji Pejačević u 
Našicama (nosi titular Uzašašća Gospodnjeg).

Nalazi se na vrhu brežuljka čijom sjeverozapadnom 
stranom prolazi željeznička pruga u pravcu 
Pleternice, a na jugoistočnoj strani je mjesno groblje. 
U blizini mjesnog groblja.

Kapela je sagrađena  u znak sjećanja na Marka grofa 
Pejačevića (1862.-1879.), sina Dorinog djeda 
Ladislava i brata Dorinog oca.

Arhitekt kapele bio je Herman Bollé, poznati 
zagrebački arhitekt (tada radio na obnovi zagrebačke 
katedrale). Svečano je posvećena 1881. U vrijeme 
posvete kapele Dorin djed bio je hrvatski ban (od 
1880. do 1883.)

Članovi obitelji Pejačević prije izgradnje Kapele 
sahranjivali su se u  kripti našičke crkve sv. Antuna 
Padovanskog.

Na gornjoj etaži kapele je crkva, a u donjoj prostor 
kripte i posljednje počivalište brojnih članova 
obitelji.U kripti je sahranjeno šest generacija obitelji 
Pejačević.U kapeli su sahranjena i dva bana - Dorin 
djed grof Ladislav Pejačević i Dorin otac grof Teodor 
Pejačević.



Nekoliko tjedana nakon Dorine smrti,  
travnja 1923., budimpeštanski je 
simfonijski orkestar izveo njezinu 
Simfoniju. Bila je to prva izvedba Dorine 
glazbe nakon njene smrti.

Koncertu su prisustvovali Dorin brat Marko 
grof Pejačević i njegova kći Marija te Dorin 
suprug Ottomar von Lumbe.

Nakon dugog perioda zaborava Dorina se  
djela počinju ponovno izvoditi krajem 70-ih 
godina 20. stoljeća

Umjetnička ostavština Dore Pejačević broji 
57 registriranih opusa.

Postoje umjetnička djela koja su 
nadahnuta Dorom i njenim stvaralaštvom. 
Jedno od prvih takvih djela, skladao je  
Johanna Podvinetz , valcer „Dora“( inače 
glasi „Dora“  - Walzer für Pianoforte zu 2 
Händen, op.)





                         

   
                                                                                                                             priredila prof. Ivana Lijić
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